
 

 

 

 
En kartläggning om allergi mot hund – i hushåll med 

hundägare. 
 

Genomförd 2018 av det fristående undersökningsföretaget Mistat, på uppdrag av  
allgergipreventionsföretaget Medi-Tec,  i samarbete med Karolinska Institutet och Svenska 

Kennelklubben 
 
 
Kartläggningen genomfördes som en webenkät. 14 029 personer (10,6%) av de 132 300 som fick 
enkäten deltog och besvarade frågorna. Adresserna hämtades ur Svenska Kennelklubbens 
hundägareregister med urvalet - hundar upp till 10 års ålder.  
 
Kort summering och slutsatser: 
I drygt 20% av hushållen (2 821 av 13 886) som besvarat frågan, finns det minst en person som har 
allergi mot hund. Huvuddelen (73,2%) av dessa, hade allergin redan när de skaffade hund. Det 
indikerar att ca 15% av det totala antalet hundägare (med och utan allergi) som besvarat enkäten 
skulle kunna ha haft allergi i hushållet redan när de skaffade hund.  
 
De hushåll som har allergi mot hund i familjen, har i avsevärt större utsträckning (83,5%- 90,8%) 
allergi även mot andra pälsdjur, än hushållen utan allergi mot hund (där endast 18,8% har allergi mot 
andra pälsdjur). 
 
75,1% av totala antalet hundägare anger att de i någon utsträckning ibland vistas tillsammans med 
personer som har pälsdjursallergi. 83,3% anser att frågan om pälsdjursallergi i någon grad är viktig för 
dem som hundägare. 
 
I huvuddelen (77,9%) av hushållen med hundallergi, reagerar allergikern endast mot vissa hundar och 
inte mot alla. Det är samtidigt flera personer med stora problem mot allergi än det är med små 
problem, som reagerar mot alla hundar. (Stora problem 39,7%. Små problem 18,9%). 
 
Det är flera av de allergiska hundägarna som upplever små problem med allergi mot hund, än stora. 
49,1% anger ”mycket små” och 3,3% upplever ”mycket stora” problem.  
(Medi-Tec: Det finns många allergiska personer i samhället som upplever stora eller mycket stora 
problem med allergi mot hund och som av naturliga skäl ej har hund.)  
 
Vanliga symptom är: Kliande och rinnande ögon (68,2%) följt av upprepade nysningar (49%) är 
vanligaste symptomen. Även Nästäppa 44,4%, astmasymtom (43,9%) och rinnsnuva 41,2%, utslag på 
huden 35,7% och klåda i näsan 35,6%. 
 
Följande andel personer har använt respektive åtgärd: 

1. Medicinering 58,4% 
2. Tvätt av hunden/hundarna 37,2% 
3. Våttorkning av miljö 34% 
4. Dammsugning med HEPA filter 29,1% 



 

 

 
 

5. Undvika att hunden slickar 24,5% 
6. Hunden/hundarna vistas ej i sovrummet 21% 
7. Dammsugning utan HEPA filter 18% 
8. Luftrenare 9,8% 
9. 16,3% gör inga åtgärder. 

 
Procentsatsen nedan visar hur väl listade åtgärder upplevs hjälpa de som använder sig av dem och 
tycker de fungerar någorlunda (3 av 5), till mycket bra (5 av 5): 

1. Våttorkning av miljö 85%. 
2. Dammsugning med HEPA filter 85%. 
3. Hunden/hundarna vistas ej i sovrummet 79%. 
4. Tvätt av hunden/hundarna 78%. 
5. Undvika att hunden slickar 76%. 
6. Luftrenare 76%. 
7. Medicinering 75%. 
8. Dammsugning utan HEPA filter 73%. 

 
(Medi-Tec: Med andra ord upplevs samtliga åtgärder av de som använder dem, att de i hög 
utsträckning hjälper, men möjligheterna till åtgärder nyttjas i dagsläget endast i begränsad 
omfattning). 
 
Inställningen till tvätt och hudvård varierar. Många anser att det är bra för hunden, medan andra är 
helt emot. 32,4% är villiga att tvätta och hudvårda hunden/hundarna några gånger per månad för att 
bidra till ett mera allergifritt samhälle. 25,8% är det ej. Resten är tveksamma. 
 
Av de som är villiga att tvätta hundarna någon eller några gånger per månad för att bidra till ett 
allergifritt samhälle, är det 69,9% som redan tvättar hundarna månadsvis, veckovis eller dagligen.   
 
Ju yngre personer, desto fler är villiga att tvätta i detta syfte. Detsamma gäller ju fler man är i 
hushållet. Om man har allergi i hushållet är det stor andel som är positiva till att tvätta i detta syfte 
(annan i hushållet allergisk 54%, jag själv 49,6%) och ju större problem man har med allergi, desto 
mera positiv är man i frågan (små allergiproblem 46,8%, stora allergiproblem 64,7%). 
 
De allergiker som aldrig tvättar sin hund upplever i avsevärt högre utsträckning att de reagerar mot 
alla hundar (vs endast mot vissa hundar) än de som tvättar ofta, veckovis. 
 
Av de som tvättar för att hunden själv har allergi eller irriterad hud är det 64% som anser att det 
bidrar till mindre irritation. Ju yngre personer desto fler som upplever att schampot och balsammet 
stärker huden och bidrar till mindre irritation. Detsamma gäller vid ökande problem med 
pälsdjursallergi.  
 
 
 
 
 



 

 

 
 
Bakgrund till kartläggningen: 
Det finns många frågor om allergi, hundar och hundägares vanor, men det finns begränsat med 
statistik och kunskap att tillgå. Syftet med denna kartläggning har varit att få information, skapa 
kunskap och på sikt bidra till att undvika eller minska problemen med pälsdjursallergi. De 
frågeställningar vi önskat få svar på är: 
 

- hur vanligt det är med pälsdjursallergi i familjer med hund 
- hur omfattande allergiproblemen är 
- hur hundägare hanterar allergiproblem 
- hur hundägare ser på allergifrågan 
- vanor och inställning till bad-och hudvård av hund (för att minska allergiproblem) 

 
Så genomfördes undersökningen: 
Frågorna till enkäten arbetades fram av Medi-Tec och Mistat, i samarbete med Karolinska Institutet 
och Svenska Kennelklubbens. En länk till frågeformuläret skickades ut per e-mail och togs emot av 
132 300 personer ifrån Svenska Kennelklubbens hundägareregister. Urvalet var selekterat på hundar 
upp till 10 års ålder. 14 029 personer besvarade enkäten (dvs 10,6%). Utskicket gjordes endast en 
gång, utan påminnelser.  
 
Undersökningen skall ses som en indikativ kartläggning och underlag till frågeställningar att 
eventuellt studera vidare. Resultatet i subpopulationen som svarat kan skilja sig från resultat i hela 
populationen då det kan finnas överrepresentation av allergiker som svarar på en enkät som handlar 
om just allergi och det har inte gjorts någon specifik bortfallsanalys.  
 
Så här läser du resultaten: 
Resultatet på respektive enkätfråga kommer i nummerordning. Under varje fråga finns eventuella 
ytterligare kommentarer baserade på de korstabeller som använts. Dessa kommentarer står med 
kursiv stil. Vi har i korstabellerna tittat på olika möjliga samband som sticker ut i svaren om t.ex: 
hunden, ägarna/familjen, tvättvanor vs svaren på de övriga frågorna. Vi har i kommentarerna även 
lagt ihop vissa svar och grupper för att göra bilden mera översiktlig och förståelig. 
 
På en del frågor t.ex pälstyp kan man lämna flera olika svar per hushåll på grund av att man har flera 
hundar i hushållet. Om man lägger ihop dessa procentsatser blir totalen därför större än 100%. 
Svaren ger dock en bra totalbild av hur det ser ut. 
 
Första delen är grunddata om de som deltagit i enkäten och deras hundar. Därefter kommer delen 
om vanor, förhållningssätt och åsikter. Fråga 15-25 berör endast de som har allergi mot hund i 
hushållet. Övriga frågor är till samtliga som deltagit i undersökningen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
Kartläggning/enkätsvar: 
 

 
1. Huvuddelen 57,2% har en hund i hushållet. 26,6% har 2st. 16,2 % har fler än 2 hundar.  
2. Vanligaste hundraserna är:  Labrador Retriever 6,5%, Golden Retriever 4,5%, Pudel 4,5% och Tysk 
Schäfer 3,6%. 
 
 

 
3. Fördelningen mellan tikar och hanhundar är ganska jämn. Flest hundar är ej kastrerade. 
 
Fördelningen ser ungefär likadan ut oavsett om man har allergi i familjen eller ej, respektive om man 
har olika grad av upplevda allergiska problem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
4. Störst andel hushåll har långhårig hund (43,6%) följt av korthårig (32,8%), Släthårig 20,1% och 
Strävhårig samt Lockig/Krullhårig (vardera 15,3%). Minst andel har nakenhund 1,1% 
 
 

5. Flest hushåll har hund i lägsta viktgruppen 0-15kg i 54,5% av hushållen, följt av 16-30 kg 41,6%, 31-
45kg 16,4%. 4,4% hade hund med vikt 45kg eller mer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

6. Flest hundar som deltog i undersökningen var i åldersspannet 3-5 år 50,6%. Följt av 1-2år 37,4% , 
6-9år 27,7% , yngre än 1 år 19% och äldre än 9år 15,3%. 
 
 

 
7. 7,9% har haft valpkull senaste 2 åren.  
 
De som haft valpkull senaste två åren har i högre utsträckning flera hundar än de som ej haft det. 
 

 
8. 79,8% av de som svarat uppger kvinna som kön, respektive 19,6% män. 



 

 

 
 
 

 
9. Flest personer som deltagit i undersökningen (38,2%) är i åldersgruppen 40-55år. Följt av äldre än 
55år (32,1%), 25-39år (24,5%) och yngre än 25år (5,2%). 
 
 

 
10. Flest deltagare (44,8%) är 2 personer i hushållet. 41% är fler än 2 personer och 14,2% 1 person. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
11. Boendet är geografisk fördelat med flest i landsbygd (27,6%) och färre i mindre stad (13,8%). 
Däremellan storstad (23,4%), mindre samhälle (17,8%) och mellanstor stad (17,3%). 
 
 

12. 25,4% har även katt, och 3% kanin. 6,1% har annat djur, varav det är många som har häst. 70% 
har inga andra pälsdjur i hushållet. 
 
Ju fler hundar som finns i hushållet, respektive ju högre vikt på hunden/hundarna, desto större andel 
som även har katt och andra pälsdjur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

13. 20,3% (2821 hushåll) har allergi mot hund i hushållet. 12,2% har det själv. 9,9% har endast, eller 
dessutom, allergi mot hund. 
 
Andelen hushåll med allergi är större ju flera familjemedlemmar man har. Av de med 3 eller fler 
personer i hushållet är det 26,3% som har allergi i hushållet, och 13,2% hushållen med 1 person.   
 
De som är äldre än 55 år har i mindre utsträckning pälsdjursallergi än de som är yngre (både allergi 
själva och i hushållet). 
 
Av de med lockiga/krullhåriga hundar (15,3% ,2121 pers) samt nakenhundar som dock är en mycket 
liten grupp (1,1% ,155 pers) av samtliga 13 873 pers som svarat på frågan, är det större andel som 
har allergi själva eller i hushållet än de med andra pälstyper.  
(Medi-Tec: Det skulle kunna bero på att allergiska personer i högre utsträckning väljer hundar just 
med dessa pälstyper). 
 
 

 
14. 32,5% har allergi mot andra pälsdjur i hushållet. 28,8% mot katt 14,1% mot häst och 8,6% mot 
kanin. 67,5% har ingen allergi mot annat pälsdjur i hushållet. 
 



 

 

 
 
 
 
De hushåll som har allergi mot hund i familjen, har i större utsträckning allergi även mot andra 
pälsdjur än övriga (jag själv har hundallergi 83,5% 1409 pers, annan i hushållet 90,8% 1248 pers). Av 
hushållen utan allergi mot hund hade 18,8% 2066 pers allergi mot andra pälsdjur. 
 
 
Här börjar frågorna för endast gruppen med allergi mot hund i hushållet. Gemensamma frågor 
återigen från och med fråga 26. 
 
 

 
15. Andelen, och antalet, hundägare med pälsdjursallergi i familjen är högre ju längre sedan det var 
som allergin bröt ut. Huvuddelen (80,5% 2176 av totalt 2703 som besvarat frågan) av de som har 
allergi mot hund, har haft det i mer än 10 år. 5-10år (11,9%). 1-4år (8,2%) och endast 2% i mindre än 
1 år.  
 
Ju kortare tid man haft allergi i familjen, desto större andel som blivit allergiska efter att de skaffat 
hund: <1år 70,9% 39 pers och 1-4 år 64,7% 143 pers, 5-10år 34,5% 111 pers, men endast 15% 326 
pers av de som haft hund mer än 10år. 
 
 (Medi-Tec: Detta kan tyda på att allergin består när man väl blivit allergisk och att man fortsätter 
skaffa nya hundar efter det att man fått allergi i familjen). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
16. Huvuddelen av de med allergi mot hund i hushållet, hade allergin redan när de skaffade hund 
(73,2%).  
 
Det innebär att 14,9% 2090 pers av det totala antalet hundägare som svarat på frågan (med och 
utan allergi), hade redan allergi i hushållet när de skaffade hund. 
 
Ju högre vikt på hunden man har, desto större andel som blivit allergiska efter att de skaffade hund. 
 
I de hushåll som hade allergi redan när de skaffade hund, finns större andel hundar med lägre vikt, än 
i de hushåll där man fick allergin efter de skaffat hund. 
 
Större andel av de med lockiga/krullhåriga hundar (samt nakenhundar) hade allergi i familjen redan 
när de skaffade hund. 
 
 

 
17. Fler upplever små problem med allergi mot hund, än stora. 49,1% anger ”mycket små” och det är 
3,3% som upplever ”mycket stora” problem. 
 
 



 

 

 
 
 
(Medi-Tec: Det finns många allergiska personer i samhället som upplever stora eller mycket stora 
problem med allergi mot hund och som av naturliga skäl ej har hund.) 
 
Fördelning mellan de som upplever olika grad av problem med allergin (mycket små, till mycket 
stora), är ungefär samma oavsett hur länge sedan allergin bröt ut och även annat såsom 
familjeförhållanden. 
 

 
18. 23,3% anger att de reagerar mot alla hundar, medan 77,9% reagerar endast mot vissa hundar. 
 
Ju högre vikt på någon av hundarna desto större andel som säger sig vara allergisk mot alla hundar. 
Detta varierar även med pälstyp. Mindre andel bland de som har lockig/krullhårig hund säger sig 
reagera mot alla hundar. Med ökande vikt på hunden i familjen är det större andel som anser sig 
reagera mot alla hundar än enbart mot vissa hundar (0-15kg 19,8% och >45kg 39,7%). 
 
Det är flera personer med stora problem mot allergi än det är med små problem, som reagerar mot 
alla hundar. (Stora problem 39,7%. Små problem 18,9%). 
 
De som aldrig tvättar sin hund upplever i avsevärt högre utsträckning att de reagerar mot alla hundar 
än mot endast vissa hundar. 48,1% (aldrig) vs de som tvättar veckovis 19,7%. 
 
 

 
19. 51,7% upplever att allergin ej ändras över tiden, medan 42,6% känner av den mindre och mindre. 
8,9% känner av den mer och mer. 



 

 

 
 
 
Av de som har stora problem med allergi är det fler som känner av den mer och mer, och färre som 
känner av den mindre och mindre, än hos de med små problem. 
 
 

20. Kliande och rinnande ögon (68,2%) följt av upprepade nysningar (49%) är vanligaste symptomen. 
Även Nästäppa 44,4%, astmasymptom (43,9%) och rinnsnuva 41,2%, utslag på huden 35,7% och 
klåda i näsan 35,6% är vanligt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
21. Stor del av hundallergiker i hushåll med allergiker reagerar även på katt (64,8%), häst (48,6%), 
björkpollen (63,5%) och gräspollen (63,6%). En del reagerar även mot kvalster (28,9%), parfym (23%) 
och annat 9,6%) såsom rök, damm och mögel. 
 
Andelen personer som har allergi mot annat ökar med tiden ifrån det att man blev allergisk mot 
hund. Speciellt mot häst som vid: mindre än 1år är 16,4% , 1-4år 29,9% och mer än 10år 53,2%. 
 
 

 
22. Huvuddelen (57,6%) har inte märkt någon skillnad mellan olika luftmiljöer. Bland de som 
upplever skillnad är det fler som upplever att mera utomhusluft och hög ventilation ger mindre 
allergisymptom än tvärtom.  



 

 

 
 
 
Av kommentarerna framgår att det viktigaste är ren luft och att det är stora skillnader vid 
pollensäsong (för de som också är pollenallergiker, då man bör hålla fönster och dörrar stängda). En 
del anger att luftrenare hjälper, medan vissa personer har kontaktallergi och påverkas därför inte av 
luften. 
 
Hos de hushåll med högre vikt på hunden/hundarna är det något högre andel som upplever att mera 
ventilation minskar allergisymptomen än de med lägre vikt. 
 
Hos de hushåll med stora allergiproblem vs de med mindre, är det något högre andel som upplever 
att mera ventilation minskar allergisymptomen. 
 
 

 
23. Rangordning av använda åtgärder med början på den åtgärd som flest använt: 
 

1. Medicinering 58,4% 
2. Tvätt av hunden/hundarna 37,2% 
3. Våttorkning av miljö 34% 
4. Dammsugning med HEPA filter 29,1% 
5. Undvika att hunden slickar 24,5% 
6. Hunden/hundarna vistas ej i sovrummet 21% 
7. Dammsugning utan HEPA filter 18% 
8. Luftrenare 9,8% 
9. 16,3% gör inga åtgärder. 

 



 

 

 
 
 
I kommentarerna nämns andra åtgärder ifrån 11% av de som svarat såsom: Hittat en hund man inte 
reagerar på, samt har hundfria delar i bostaden. 
 
Ju större problem med allergi man har, desto större andel som gör åtgärder för att avhjälpa allergin. 
 
24. Rangordning av hur väl åtgärderna hjälper för de som använder sig av dem. Procentsatsen nedan 
visar de som tycker det fungerar någorlunda (3), till mycket bra (5): 
 

1. Våttorkning av miljö 85%. 
2. Dammsugning med HEPA filter 85%. 
3. Hunden/hundarna vistas ej i sovrummet 79%. 
4. Tvätt av hunden/hundarna 78%. 
5. Undvika att hunden slickar 76%. 
6. Luftrenare 76%. 
7. Medicinering 75%. 
8. Dammsugning utan HEPA filter 73%. 
 

(Medi-Tec: Med andra ord upplevs samtliga åtgärder av de som använder dem, att de i hög 
utsträckning hjälper, men möjligheterna till åtgärder nyttjas i dagsläget endast i begränsad 
omfattning). 
 
Ju högre vikt på hunden desto större andel som dammsuger (med HEPA filter) och anser att det i 
någon utsträckning hjälper. Detsamma gäller för våttorkning av miljön och även att ej ha hundar i 
sovrummet. 
 
Av den lilla grupp som har nakenhund är det störst andel (jämfört med andra pälstyper) som tvättar 
hunden och även anser att det hjälper mot allergin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
25.De flesta 62,2% anger att de ej vet om vissa schampo/balsam produkter tar bort hundens 
allergener bättre än andra. 13,5% upplever i större eller mindre utsträckning skillnad. 16,7% anger att 
de upplever ingen skillnad mellan olika produkter. 
 
De som tvättar månadsvis, veckovis eller dagligen, upplever avsevärt större skillnad på hur väl de 
olika produkterna hjälper mot allergin än de som tvättar mera sällan, eller aldrig. 
 
 
 Frågor för endast gruppen allergi, slutar här. Resterande frågor är gemensamma avser hela 
gruppen: 
 
 

 
26. 75,1% anger att de i någon utsträckning ibland vistas tillsammans med personer som har 
pälsdjursallergi. 16,5% gör det ej. (8,4% vet ej/ kan ej säga). 
 



 

 

 
 
 
Ju yngre personer, desto oftare vistas de tillsammans med personer som har pälsdjursallergi.  
 
Bland den lilla gruppen med nakenhundar är det något större andel som ofta vistas bland personer 
som har pälsdjursallergi, än de med andra pälstyper.  
 
 

 
27. 39,4% tvättar hundarna månadsvis, veckovis eller dagligen. 60,6% någon eller några gånger per 
år, mer sällan eller aldrig.  
 
Bland de som tvättar veckovis anser huvuddelen att det är bra för hunden att tvätta den några 
gånger per månad som en regelbunden hud-och pälsvård. Det motsatta gäller för de som tvättar 
mera sällan eller aldrig. 
 
Ju oftare man tvättar desto större är andelen som bor i storstad. 
 
Bland de med nakenhundar tvättar flest (83,8%) hundarna dagligen, veckovis eller månadsvis. Bland 
de med andra pälsar är siffrorna: Lockhårig/krullig 64,4%, långhårig 40,4%, Kort-Slät-Strävhårig ca 
30%. Ju yngre och lättare hundar desto större andel som tvättar månadsvis eller oftare. 
 
Ju färre hundar i hushållet desto oftare tvättar man hundarna. 
 
Ju större problem med allergi man har, desto fler som tvättar hundarna månadsvis, veckovis eller 
dagligen.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
28. 84,9% anger som en av de tre viktigaste anledningarna, att de främst tvättar hunden för att den 
är smutsig, 35,9% för att ta bort andra föroreningar ifrån utomhusmiljön, 37,8% för att hunden mår 
bra av päls och hudvård. 11,5% för att minska förekomsten av allergen så att allergiker tål hunden 
bättre, och 14% då det behövs för att ställa ut hunden, samt 6,9% för att hundens själv har allergi 
eller irriterad hud. 
 
Tvätt månadsvis, veckovis eller dagligen är gemensamt för huvuddelen av de som anger följande 
anledningar till att tvätta hunden/hundarna: stärker huden, bidrar till mindre irritation, blir 
lättkammad, är bra för specifik utställningspäls, samt för allergiska personer i omgivningen, samt att 
de vill minska förekomsten av allergen så att allergiker tål hunden bättre. 
 
Av de som tvättar hunden för att det är bra för allergiska personer i omgivningen har 53% allergi mot 
hund i hushållet och 60% allergi mot något annat pälsdjur i hushållet 
 
Bland de med nakenhundar är det större andel som främst tvättar hundarna för att minska 
förekomsten av allergen så att allergiker tål hunden bättre, snarare än att den är smutsig. 
 
Korthåriga och släthåriga hundar tvättas i högst utsträckning av anledningen att de själva har allergi 
eller irriterad hud. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
29. 47,7% anser i någon utsträckning att det är bra att tvätta hunden några gånger per månad som 
en regelbunden hud-och pälsvård. 45,5% anser ej att det är bra. 
 
Ju yngre personer, och även ju större allergiska problem man har, desto fler som tycker det i större 
eller mindre utsträckning att det är bra att tvätta hunden några gånger per månad som en 
regelbunden hud-och pälsvård.  
 
Ju lägre vikt respektive ålder på hundarna, desto fler som anser att det är bra att tvätta hunden 
några gånger per månad som en regelbunden hud-och pälsvård. 
 
Störst del av de med nakenhund, lockig/krullhårig och även långhårig hund anser att det i större eller 
mindre utsträckning är bra att tvätta hunden några gånger per månad som en regelbunden hud-och 
pälsvård, än de med korthåriga, släthåriga och strävhåriga hundar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
30. Av de som tvättar hunden använder flest (52,1%) ”vanligt” hundschampo, 32,8% speciellt 
schampo för hundens pälstyp och 5,9% Allergenius®specialschampo - för en mer allergivänlig hund. 
7% använder såpa, 5,3% schampo för människor och 1,2% diskmedel, 8% badar/sköljer endast i 
vatten. 
 
14,8% använder speciellt balsam för hundens pälstyp, 9,3% vanligt hundbalsam, balsam för 
människor 2,1% och Allergenius®Specialbalsam – för en mer allergivänlig hund 1,3%. 
 
Av de med pälsdjursallergi i familjen använder 15,6% (annan i hushållet är allergisk mot hund), 
respektive 13,1% (Jag själv), Allergenius®Specialbalsam – för en mer allergivänlig hund. Av de med 
stora problem är andelen 20,6% och små problem 11,6%. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
31.Huvuddelen 61,7% upplever att schampot de använder ej påverkar hundens hud. 19% upplever 
att det stärker huden och/eller ger mindre irritation. 3,7% att det ger viss irritation och/eller torkar 
ut/försvagar huden.  
 
Av de som tvättar för att hunden själv har allergi eller irriterad hud (fråga 28) är det 64% som anser 
att det bidrar till mindre irritation. 
 
Ju yngre personer desto fler som upplever att schampot och balsammet stärker huden och bidrar till 
mindre irritation. Detsamma gäller vid ökande problem med pälsdjursallergi.  
 
Av de med Nakenhund är det större andel som upplever att produkterna stärker huden, respektive 
bidrar till mindre irritation (29,5% respektive 34,2%).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
32. Huvuddelen upplever att det schampo/balsam de använder gör att hundens päls blir glansig 47% 
och lättkammad 34,5%. 25,3 % upplever ingen påverkan och 1,8 % respektive att pälsen blir torr 
och/eller sträv. 
 
I kommentarerna nämns även att pälsen blir: fluffig, len, mjuk, ren och luktar gott. 
 
 

 
33. Man uppger att de tre viktigaste kriterierna i valet av schampo och balsamprodukter är: att 
produkterna är bra för hundens päls (63,5%), hud (61,5%) och att hunden blir ren 62,4%). 8,2% tycker 
det är viktigast att schampot/balasmet är bra för allergiska personer i omgivningen. 
 
I kommentarerna nämndes även att: bra för hundens allergi, luktar gott, och miljövänligt, var viktigt. 



 

 

 
 
 
Bland de med Allergi i hushållet anger avsevärt större andel att schampo och balsamprodukterna är 
bra för allergiska personer i omgivningen som en av de 3 viktigaste kriterierna för valet av produkter 
(annan i hushållet 24,8%, Jag själv 20,8% vs 4,8% för de som ej har pälsdjursallergi i hushållet).  
 
 

 
34. 83,3% anser att frågan om pälsdjursallergi i någon grad är viktig för ”mig som hundägare”, varav 
19,4% anser den mycket viktig. 16,7% anser frågan inte alls vara viktig.  
 
Ju yngre personer desto fler som anser frågan vara viktig. Detsamma gäller ju fler man är i hushållet. 
Om man har allergi i hushållet är det stor andel som anser frågan vara mycket viktig (annan i 
hushållet 44,8%, jag själv 41%) och vid ökande problem med allergi (små problem 37%, stora problem 
70,6%). 
 
Bland de som tycker pälsdjursallergi är en viktig fråga är det 51,4% som redan tvättar hundarna 
månadsvis, veckovis eller dagligen vs 28,6% för de som inte tycker att det är en viktig fråga. 
 
Större andel av de med lockig/krullhårig päls samt nakenhund, anser detta vara en viktig fråga, än de 
med andra pälstyper. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
35. 32,4% är villiga att tvätta och hudvårda hunden/hundarna några gånger per månad för att bidra 
till ett mera allergifritt samhälle. 25,8% är det ej. 41,7% är tveksamma. 
 
Av de som är villiga att tvätta hundarna någon eller några gånger per månad för att bidra till ett 
allergifritt samhälle, är det 69,9% som redan tvättar hundarna månadsvis, veckovis eller dagligen.  
 
Ju yngre personer desto fler som är villiga att tvätta i detta syfte. Detsamma gäller ju fler man är i 
hushållet. Om man har allergi i hushållet är det stor andel som är positiva till detta (annan i hushållet 
54%, jag själv 49,6%) och vid ökande problem med allergi (små 46,8%, stora 64,7%). 
 
Större andel av de med nakenhund och lockig/krullhårig hund respektive ju yngre och lättare hund, är 
villiga att tvätta och hudvårda sin hund några gånger per månad för att bidra till ett mera allergifritt 
samhälle, än de med annan pälstyp.  
 
 

 
36. 28,4% har någon gång sökt information om pälsdjursallergi och hundars allergener. Flest har sökt 
på Astma-och Allergiförbundets hemsida 16,4%, följt av Allergenius.se 4,6% och Astma-och 
Allergilinjen 2,2% samt annat (11,9% internet, googlat..) 
 
 



 

 

 
 
 
De som sökt information är i större utsträckning kvinnor (31%) än män (17,8%). Ju yngre personer 
desto fler som någon gång sökt denna typ av information. Av de med allergi i hushållet har: annan 
53,8% och jag själv 52,9% sökt sådan information. Av de utan allergi i hushållet har 22,4% sökt 
information. 
 
Större andel av de med nakenhund, lockig/krullhårig och även långhårig hund har sökt information 
om pälsdjursallergi och allergener, än de som har hundar med andra pälsar. I viss utsträckning även 
de som har yngre hundar respektive hundar med lägre vikt. 
 

 
37. 22% önskar mera information om allergi på allmänna forum. I kommentarerna nämndes: All 
information om allergi, orsaker till allergi, hur man kan åtgärda den och hur man kan hjälpa andra, 
forskning och framsteg. 
 
Ju kortare tid man haft allergi i hushållet, respektive ju större problem med allergi, desto fler som 
önskar mera information. 
 
 
Allergenius specifikt: 
Hos de som upplever skillnad mellan hur bra olika schampo/balsamprodukter hjälper mot allergi, 
upplevs Allergenius Specialschampo-och specialbalsam i avsevärt högre utsträckning hjälpa mot 
allergi än andra produkter. Stor eller mycket stor skillnad anges för: 
Allergenius Specialschampo 42,7% vs ”vanligt hundschampo” 3,3% 
Allergenius Specialbalsam 57,2% vs ”vanligt hundbalsam” 5,8% 
 
Av de som använder Allergenius Specialschampo är det 67,6% som tvättar hundarna månadsvis, 
veckovis eller dagligen (vs 31,9% för ”vanligt hundschampo”). 
 
Av de som använder Allergenius specialschampo har 42,8% allergi i hushållet, jämfört med ”vanligt 
hundschampo” 16,6%. 
 
Allergenius specialschampo- och balsam används i högre utsträckning av de som upplever ”större 
problem” med allergi. 
 
Bland de som använder Allergenius är det avsevärt fler som gör det för att minska förekomsten av 
allergen så att allergiker tål hunden bättre. 



 

 

 
 
 
Allergenius specialschampo 52,2 % vs ”vanligt hundschampo 8,1%” 
Allergenius specialbalsam 52 % vs ”vanligt hundbalsam 11,5 %” 
 
Bland de som använder Allergenius specialschampo är det nästan dubbelt så många som ofta vistas 
tillsammans med personer som har pälsdjursallergi jämfört med de som använder vanligt 
hundschampo. 

 


